5. NEWTON HAREKET YASALARI

1) Eylemsizlik Yasasi: Bir cismin iizerine etki eden toplam kuvvet sifir ise cisim durur veya sabit
hizla hareketine devam eder.

2) Hareket Yasasi: Bir cismin kiitlesi m ve {izerine etki eden kuvvet F olmak iizere cismin yoriingesi
su sekilde belirlenir:
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3) Etki - Tepki Yasasi: Iki cisim arasinda cisimlerden birinin digerine uyguladig1 kuvvet 1_3)12 ise ve
digerinin uyguladig1 kuvvet 1_521 ise kuvvetler su sekilde iligkilidir:
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Uyari: Hareket denklemi kurulurken;

e Her bir hareketli iizerine etki eden tiim kuvvetler agikca yazilir.

e Uygun bir koordinat ¢ergevesi belirlenir.

o Hareket denklemleri agikca yazilarak yoriinge fonksiyonlar: bulunur.
e Kuvvetin Birimi (SI=MKYS)
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Bir cismin agirligi; cisme etki eden yercekimi kuvvetidir. Yercekimi kuvveti (cismin agirligi)
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W =mg ye esittir. Sadece yergekimi kuvvetinin etkisi altindaki bir cismin hareketini inceleyelim:
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hiz ve yoriinge denklemleri elde edilir.



Soru 1: Agirligi 1300 N olan ve 80 km/saat lik hizla hareket eden bir otomobil yavasliyor ve 61 m yol
aldiktan sonra duruyor.

a) Otomobilin fren kuvvetini,
b) Durmasi i¢in gegen siireyi bulunuz.

Soru 2 : Kiitlesi m olan bir arastirma balonu asagi dogru a ivmesi ile iniyor. Balona yukari dogru bir &
ivmesi vermek i¢in balondan ne kadar yiik atilmalidir?



